

Городской Тимп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

За высокие темпы и отличное качество освоения производства дизельных тракторов ДТ-54

С собрания партийно-хозяйственного актива завода

19 апреля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода. С докладом «Об итогах работы в первом квартале и задачах коллектива завода на 1952 год» выступил директор завода тов. Ежевский.

Докладчик отметил, что коллектив завода, развернув социалистическое соревнование за выполнение годового производственного плана, в первом квартале добился немалых успехов. План по валовой и товарной продукции перевыполнен, выпущено сверх плана значительное количество тракторов и на 1 миллиард 700 тысяч запасных частей для сельского хозяйства. Перевыполнен также план по повышению производительности труда по снижению себестоимости выпускаемой продукции, по накоплениям.

В то же время докладчики и выступавшие в прениях подчеркнули, что в работе завода имеются серьезные недостатки. На заводе неудовлетворительно решается важнейшая народнохозяйственная задача — освоение производства дизельных тракторов ДТ-54, являющихся главной задачей коллектива завода. Серьезным недостатком является неритмичная работа ряда цехов и завода в целом. Так, например, в первой декаде января товарный выпуск заводом составил 9,6 процента месячного плана, в феврале — 28,7 процента, в марте — 29,8 процента месячного плана.

Особенно неритмично работают автоматический цех (начальник цеха тов. Жернокий), секретарь парторганизации тов. Побежимов), моторный цех (начальник цеха тов. Горинов), секретарь парторганизации тов. Журавлев).

Коллектив завода плохо справляется с выполнением плана выпуска запасных частей в номенклатуре. Например, из 29 особоучитываемых деталей выполнен план только по 15 деталям, по остальным важнейшим деталям план сдачи выполнен только на 40—60 процентов.

В подготовке производства, освоении деталей и узлов дизельного трактора в цехах и отделах завода допущено большое отставание и серьезные недостатки. Установленный приказом Министра автотракторной промышленности срок внедрения узлов дизельного трактора: пятискоростной коробки передач и бортовой передачи, в первом квартале сорван.

На собрании актива отмечалось, что крупнейшим недостатком в подготовке производства является крайне неудовлетворительное обеспечение цехов завода оснасткой для нового производства: приспособлениями, штампами, вспомогательным, мерительным и режущим инструментом.

В инструментальном цехе (начальник цеха тов. Либанов, секретарь партийной организации

10-й год издания

Вторник
22
апреля
1952 года
№ 48 (974)

Выходит по вторникам, четвергам и субботам
Цена 10 копеек

Товарищи тракторозаводцы!

На заводе наступил решающий период в освоении производства дизельных тракторов. Дорожите каждой минутой рабочего времени, строго соблюдайте технологическую дисциплину, смело вскрывайте новые внутренние резервы.

Встретим Международный праздник — Первое мая новыми производственными успехами!

Передовики предмайского социалистического соревнования



Вместе со всем коллективом стаделитейного цеха стахановскую вахту в честь всенародного праздника трудящихся — 1 Мая несут формовщики бригады Анастасии Андроненко, работающие на I конвейере. Формуя деталь 34-1 (звено гусеницы), бригада в эти дни ежедневно выполняет нормы по 128—130 процентов.

На снимке: бригадир формовщиков I конвейера стаделитейного цеха А. Андроненко.

Фото А. Афониной.

Выйдем на первомайскую демонстрацию с колонной дизельных тракторов!

Ликвидировать отставание на сборке дизельных моторов и тракторов

Напряженно трудится в эти дни коллектив участка сборки моторов, где старшим мастером тов. Широкорад. Огромную помощь участку оказала комплексная бригада, возглавляемая инженером тов. Ланкиным. Сборщики в содружестве с членами бригады собирали и передали на испытательную станцию три мотора дизельных тракторов ДТ-54.

В работе моторщиков есть большие трудности, особенно в вопросе укомплектовки моторов всеми необходимыми деталями. Причиной является неудовлетворительная работа отдела снабжения завода (начальник тов. Зибарев) и отдела внешней кооперации (начальник тов. Генкинд).

По вине этих отделов отсутствуют многие детали для сборки моторов. Некоторые цехи завода и участки моторного цеха готовят детали для мотора своими силами. Однако сборка дизельных моторов продолжает отставать от графика. Участок тяжелых деталей моторного цеха (старший мастер тов. Банников) до настоящего времени не подает на сборку ни одного сиденья и подлокотника, ни одной спинки. Кроме того, в ЦЭРЗиСе затягивают сроки комплектования кабинами дизельного трактора. Этот вопрос цех должен решить вместе с прессовым цехом.

В большом долгу перед коллективом завода цех эксплуатации и ремонта зданий и сооружений, который до настоящего времени не подал на сборку ни одного сиденья и подлокотника, ни одной спинки. Кроме того, в ЦЭРЗиСе затягивают сроки комплектования кабинами дизельного трактора. Этот вопрос цех должен решить вместе с прессовым цехом.

Оставшееся до конца месяца время необходимо использовать более рационально, наиверстать упущенное с тем, чтобы коллектива завода вышел на первомайскую демонстрацию с колонной дизель-

тов. Журавлев) еще не развернута большевистская борьба за быстрейшее выполнение заказов цехов по выпуску приспособлений и инструмента. Из 1292 приспособлений до сего времени сделана только половина. Освоение ряда ведущих деталей блока, коленвала, корпусных деталей задерживается из-за некомплектного выпуска оснастки.

Участники актива особенно подчеркнули, что в цехах завода еще недостаточно используются внутренние резервы. Начальник отдела снабжения завода тов. Зибарев сказал в своем выступлении, что в цехах завода еще слабо ведется борьба за экономию металла и других производственных материалов, особенно в таких цехах, как кузнецкий, автоматный, метизный.

Начальник термического цеха тов. Багин справедливо критиковал работу УКСа (начальник тов. Чехлыков), который в большой мере тормозит освоение новых деталей своей неоперативностью в решении вопросов о сдаче в эксплуатацию новых средств производства.

Серьезный критике была подвергнута работа отдела главного технолога (начальник отдела тов. Лукин), который еще неудовлетворительно оказывает помощь в решении технологических вопросов непосредственно на производственных участках.

О низком качестве материалов, которые поставляет на завод отдел топлива, говорил в своем выступлении тов. Рейзенсон. А это отражается на качестве чугунного литья.

Участники актива отмечали, что социалистическое соревнование в цехах и отделах не направлено еще на решение главной задачи коллектива завода — успешное и своевременное освоение производства дизельных тракторов. Завком профсоюза (председатель тов. Григорьев) и цеховые комитеты еще не изжили фактов формализма в организации социалистического соревнования на заводе.

На собрании актива отмечалось, что партийные организации цехов и отделов слабо организуют рабочих и служащих на безусловное выполнение работ, связанных с освоением производства дизельных тракторов, не предъявляют должной требовательности к хозяйственным руководителям, профсоюзным комсомольским организациям в деле организации соревнования, смирились с неудовлетворительной работой ряда цехов и отделов.

В прениях также выступили главный металлург завода тов. Креч, секретарь парторганизации экспериментального цеха тов. Осколов, начальник термического цеха тов. Багин, мастер моторного цеха тов. Головко, мастер стаделитейного цеха тов. Чевардов и другие.

В работе актива принял участие Министр автомобильной и тракторной промышленности СССР тов. Хламов.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло решение, в котором намечены подобные мероприятия, направленные на устранение серьезных недостатков в работе завода, на успешное и своевременное освоение производства дизельных тракторов ДТ-54.

Большие задачи стоят сейчас перед отделами снабжения (начальник тов. Зибарев) и топливной (и. о. начальника тов. Шмелев), которые должны памятного улучшить планирование, уточнить потребности завода в материалах и создать необходимые заделы.

К сборке тракторов

В инструментальном цехе плохо заботятся о повышении общеобразовательного уровня рабочих

Сочетать стахановский труд с учебой в школе рабочей молодежи — дело не легкое. Нужно уметь преодолевать трудности, так как повышать свой общеобразовательный уровень должен каждый комсомолец и молодой рабочий. Без знаний невозможна дальнейшее продвижение вперед, к коммунизму.

Большую работу по вовлечению молодежи в вечернюю школу проделали партийная комсомольская организация инструментального цеха. В начале учебного года занятия в школе посещали 75 рабочих-инструментальщиков. После первого полугодия 21 человек перестал посещать школу. Об этом был поставлен в известность секретарь партбюро цеха тов. Журавлев. Побеседовав с каждым бросившим учебу, тов. Журавлев решил, что на этом дело закончено.

Партийная организация инструментального цеха очень мало внимания уделяет вопросу повышения общеобразовательного уровня рабочих. Многие из инструментальщиков имеют образование 3—4

класса. Рабочему с таким уровнем знаний трудно работать, он не может глубоко разобраться в технологии обработки.

Комсомольское бюро инструментального цеха в вопросом общеобразовательной подготовки молодых рабочих совершенно не занимается.

В цехе была выделена культивармейцем тов. Сарошкина, в обязанности которой входило — оказывать помощь малограмотным. Из-за бездеятельности она была освобождена от этого поручения. Парторганизация поручила этот участок работы члену ВКП(б) тов. Фрейдайной. Она также никакой работы не проводит.

Недавно партком завода на своем заседании заслушал и обсудил вопрос о ликвидации малограмотности среди рабочих нашего завода. Намечены мероприятия, выполнение которых обеспечит успех в этом вопросе. Однако в инструментальном цехе не выполняют это решение парткома, не ведут борьбу за ликвидацию малограмотности в цехе.

И. КЛИМЕННОВА.

Отдел механика моторного цеха должен улучшить свою работу

В апреле на участок чугунных деталей моторного цеха для обработки патрубков дизельного трактора был получен восемьшиндельный сверлильный станок № 3558. Установливая станок, слесари отдела механика цеха обнаружили, что в станке нет не сколько крепежных штифтов для втулок и зажимных колец и двух болтов.

В таком виде станок был сдан в эксплуатацию. Заместитель механика цеха тов. Фиш заявил, что станок может работать и без этих «мелких» деталей. Станок работает, но нет возможности пра вильно его наладить. Кроме того, из-за отсутствия болтов постоянно течет масло и загрязняет станок.

В результате того, что отдел механика не довел до конца работу по установке и пуску нового станка, участок чугунных деталей обрабатывает патрубки (детали 54-01-441 и 54-01-433) на

других станках, нарушая технологию обработки.

На этом же участке 14 апреля по распоряжению заместителя начальника моторного цеха тов. Беркуцкого и механика цеха тов. Мешковского был остановлен на ремонт токарно-револьверный станок № 329. Приступив к ремонту станка, руководство цеха, видимо, не подумало о том, где и как будет обрабатываться деталь 21-22, идущая в запасные части. Очень не значительное количество этой детали обрабатывается на участке вкладыша, но качество обработки очень низкое.

План сдачи в запчасти деталей 21-22 участком ежедневно выполняется на 25—30 процентов.

Таков стиль работы отдела механика моторного цеха. Огромные задачи, которые решает в настоящее время коллектив нашего завода, требуют коренной перестройки работы отдела.

А. ПОГРЕБНИК, скенный мастер моторного цеха.

О Т О В С Ю Д У

Коллектив Уралмашзавода приступил к изготовлению двух очередных шагающих экскаваторов для строительства Южно-Украинского канала.

В высотном здании на Смоленской площади в Москве начал действовать первый лифт-экспресс. Подъем на 23-й этаж длится менее полу-

минуты. Всего в высотных зданиях столицы монтируется свыше 150 лифтов.

Закончился розыгрыш первенства страны по шахматам среди женщин на 1952 год. Почетное звание чемпионки СССР завоевала Людмила Руденко.

(ТАСС.)

Международный обзор

За мирный договор с единой Германией

Как уже сообщалось, 10 марта Советское Правительство предложило правительствам Соединенных Штатов, Англии и Франции безоговорочно приступить к совместному рассмотрению мирного договора с Германией. Чтобы ускорить это, Советское Правительство представило свой проект основ такого договора, заявив также, что оно готово обсудить и любые другие предложения.

Однако правительства трех западных держав до сих пор не дали согласия приступить к обсуждению советского проекта и не внесли своих предложений. В их ответе от 25 марта выдвигается ряд возражений по отдельным пунктам советского проекта, что влечет за собой дальнейшее затягивание разрешения германского вопроса.

США и идущие в их фарватере Англия и Франция прибегли к характеру для них тактике маневрирования и уверток, стремясь выиграть время, чтобы окончательно привязать Западную Германию к агрессивной колеснице Атлантического блока.

9 апреля Советское Правительство вновь обратилось с нотой к правительству трех западных держав, в которой еще раз подчеркивается неотложность заключения мирного договора с Германией, необходимость принятия скользящих мер по объединению этой страны и по образованию общегерманского правительства. В ноте говорится, что Советское Правительство считает необходимым немедленно обсудить вопрос о проведении свободных общегерманских выборов, как это оно уже предлагало раньше.

Предложение же западных держав о том, чтобы комиссия Организации Объединенных Наций проверила наличие условий для свободных общегерманских выборов противоречит статье 107-й Устава ООН. Такая проверка, указывается в советской ноте, может быть проведена лишь комиссией, образованной четырьмя державами, выполняющими оккупационные функции в Германии.

Советские предложения находятся в центре внимания всей международной общественности. Это вполне понятно. Они намечают единственно правильный путь решения германской проблемы — решения, которое устраивает возможность возрождения германского милитаризма. В то же время советские предложения дают не

мечтому народу возможность осуществить свои национальные чаяния, мирно сотрудничать с другими народами на основе равенства и взаимного уважения.

Логичность предложений СССР настолько неоспорима, что это вынуждено признать даже многие реакционные газеты. Они отмечают, что по поводу советской ноты «нельзя отмалчиваться» без риска вызвать резкое возмущение широких народных масс.

С большим воодушевлением встречаются советские предложения в Германии. «После опубликования новой советской ноты», — пишет газета «Нейес Дейчланд», — среди немецкого народа продолжает бурно расти движение за заключение мирного договора с Германией. Рабочие, крестьяне, интеллигенты и коммерсанты, независимо от того, живут ли они в Гамбурге или Минхене, в Берлине или Дрездене, единодушно требуют: теперь должны состояться переговоры четырех держав на основе советских предложений и общегерманское совещание о проведении свободных выборов».

К этому голосу немецкого народа присоединяются сотни миллионов людей доброй воли всего мира. Под знаком укрепления экономического сотрудничества

могут служить препятствием на пути к мирному экономическому сотрудничеству взаимно выгодному торговому обмену.

Установление и расширение такого сотрудничества является жизненной потребностью народов всех стран. Между тем, как отмечалось на Совещании, международные экономические связи в последнее время не только не получили своего развития, а, напротив — приходят во все большее расстройство. Такое ненормальное положение вызвано тем, что Соединенные Штаты и связанные с ними страны переводят свою экономику на военные рельсы, сокращают мирное производство, осуществляют политику дискриминации в отношении торговли с демократическими государствами.

Совещание решило, что объем международной торговли может быть значительно увеличен и что расширение экономических связей между странами будет способствовать улучшению жизни народов. Но оно не ограничилось лишь обменом мнений, а принял важные решения, направленные на развитие экономического сотрудничества. В ходе Совещания между представителями отдельных стран проходили также торговые переговоры и заключались коммерческие сделки.

Участники Совещания единодушно высказались за продолжение и расширение начатой работы. Они решили созвать еще одно Международное экономическое совещание, основанное на том же принципе экономического сотрудничества между всеми странами. Было постановлено также продолжать обмен информацией относительно возможностей стран в области ввоза и вывоза различных товаров. Для этого цели Совещания учредили комитет содействия развитию международной торговли, в который вошли видные представители деловых кругов ряда стран.

Совещание обратилось к Организации Объединенных Наций с призывом содействовать расширению международной торговли на основе равенства и с должным учетом потребностей индустриализации слаборазвитых стран.

В многочисленных откликах индустриальной печати признает, что Международное экономическое совещание увенчалось полным успехом и указало путь к расширению торговых и экономических связей между странами.

В. Харьков.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

К С В Е Д Е Н И Й О

должателей облигаций Государственных займов

При Управлении Государственных трудовых сберегательных настов и государственно о кредиты Алтайского края

ОРГАНИЗОВАНО

бюро проверки выигрышей

Бюро осуществляет проверку облигаций по таблицам выигрышей заочно по особым карточкам, которые продаются сберегательными кассами. Стоимость карточки 25 копеек.

Для пользования услугами бюро необходимо на каждую облигацию заполнить отдельную карточку, указав в ней название займа, серию облигаций, фамилию, имя и отчество владельца облигаций и его домашний адрес.

Заполненные карточки следует отправить в бюро по почте.

По поступившим карточкам бюро производит проверку по таблицам всех прошедших тиражей выигрышей, а затем проверяет карточки по таблицам после каждого тиража выигрышей и тиража погашения в течение всего срока займа.

Когда на тот или иной номер серии выпадал выигрыш или когда этот номер выпадал в тираже погашения, бюро сообщает об этом владельцу облигаций.

Адрес бюро: город Барнаул, Социалистический пр., № 21.

Пользуйтесь услугами бюро проверки выигрышей!